



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О мерах по ликвидации последствий разрушительных землетрясений, произошедших 28 мая 1995 года и 8 января 1996 года в Охинском районе Сахалинской области**

28 мая 2000 года исполняется пять лет со дня землетрясения, унёсшего жизни более двух тысяч человек и уничтожившего полностью поселок Нефтегорск. Для осуществления мер по ликвидации последствий землетрясений, произошедших 28 мая 1995 года и 8 января 1996 года в Охинском районе Сахалинской области, были изданы Указ Президента Российской Федерации от 12 июля 1996 года № 1029 “О дополнительных мерах по оказанию помощи гражданам, пострадавшим в результате землетрясений на севере Сахалинской области”, постановление Правительства Российской Федерации от 5 июня 1995 года № 559 “О мерах по ликвидации последствий землетрясения в Сахалинской области” и постановление Правительства Российской Федерации от 29 августа 1996 года № 1036 “О дополнительных мерах по оказанию помощи гражданам, пострадавшим в результате землетрясений на севере Сахалинской области”. В соответствии с указанными постановлениями Правительством Российской

Федерации принятые меры по ликвидации последствий землетрясений. Необходимо отметить, что указанные постановления выполнены не полностью.

Так, остаются невыполнеными пункт 5 постановления Правительства Российской Федерации от 5 июня 1995 года № 559 и пункт 1 постановления Правительства Российской Федерации от 29 августа 1996 года № 1036. Правительством Российской Федерации не приняты рекомендации, изложенные в постановлении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 23 мая 1996 года № 386-II ГД “О мерах по ликвидации последствий разрушительных землетрясений, произошедших 28 мая 1995 года и 8 января 1996 года в Охинском районе Сахалинской области” и постановлении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 22 мая 1998 года № 2508-II ГД “О мерах по ликвидации последствий разрушительных землетрясений 28 мая 1995 года и 8 января 1996 года в Охинском районе Сахалинской области”.

На основании вышеизложенного Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации **постановляет:**

1. Предложить Правительству Российской Федерации:

обеспечить в 2000 году своевременное финансирование мероприятий по ликвидации последствий землетрясений в Охинском районе Сахалинской области;

предусмотреть в 2001–2003 годах поквартальное выделение жилищных сертификатов для обеспечения жильем граждан, проживающих в домах, которые непригодны для проживания и выводятся из эксплуатации в соответствии с пунктом 1 постановления Правительства Российской Федерации от 29 августа 1996 года № 1036 “О дополнительных мерах по оказанию помощи гражданам, пострадавшим в результате землетрясений на севере Сахалинской области” и Актом дополнительного обследования технического состояния жилых домов города Охи и населенных пунктов Охинского района, пострадавших от землетрясений 28 мая 1995 года и 8 января 1996 года, от 24 сентября 1996 года № 9;

изыскать в 2000 году средства для проведения ремонтных работ в домах, пострадавших от землетрясений, или предусмотреть указанные средства в проекте федерального закона о федеральном бюджете на 2001 год;

в соответствии с абзацем девятым пункта 3 статьи 6 Федерального закона “О драгоценных металлах и драгоценных камнях” принять решение о зачислении ювелирных изделий, найденных во время проведения спасательных работ в поселке Нефтегорске, в Государственный фонд драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации и о расходовании зачисленных указанных ценностей в целях оказания помощи детям, оставшимся без родителей в результате землетрясений 28 мая 1995 года и 8 января 1996 года в Охинском районе Сахалинской области;

полностью выполнить пункт 5 постановления Правительства Российской Федерации от 29 августа 1996 года № 1036 “О дополнительных мерах по оказанию помощи гражданам, пострадавшим в результате землетрясений на севере Сахалинской области”;

предусмотреть в проекте федерального закона о федеральном бюджете на 2001 год в соответствии с предложениями администрации Сахалинской области выделение средств в размере 50 млн. рублей на строительство сейсмостойких быстровозводимых домов модульного типа и их обустройство и 150 млн. рублей на строительство жилья взамен выводимого из эксплуатации жилого фонда, поврежденного во время землетрясений 28 мая 1995 года и 8 января 1996 года в Охинском районе Сахалинской области;

изыскать возможность выделить в 2000–2001 годах Сахалинской области из резервного фонда Правительства Российской Федерации финансовые средства в размере суммы налога на добавленную стоимость, уплаченного за исполнение контракта о закупке у канадской фирмы CRT “International” сейсмостойких быстровозводимых домов модульного типа. При необходимости разработать и внести на рассмотрение Государственной Думы проект федерального закона об освобождении от уплаты налога на добавленную стоимость ввезенного согласно контракту № 1 БКМ-800 с канадской фирмой CRT “International” на территорию Российской Федерации технологического оборудования для строительства жилья на территории

Сахалинской области по предоставленному Российской Федерации Канадой кредиту.

2. Предусмотреть в проекте федерального закона о федеральном бюджете на 2001 год выделение финансовых средств на возмещение оплаты стоимости проезда и провоза багажа гражданам, пострадавшим от землетрясений, проживающим в Охинском районе Сахалинской области в поврежденных в результате землетрясений домах и выезжающим с территории Охинского района Сахалинской области, но не получающим жилья по жилищным сертификатам или за счет жилищных субсидий.

3. Направить настоящее Постановление для официального опубликования в "Парламентской газете" и "Российской газете".

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации



Г.Н. Селезнев

Москва  
19 мая 2000 года  
№ 380-III ГД